
Θέμα 4ο 

Το οξυζενέ είναι υδατικό διάλυμα υπεροξειδίου του υδρογόνου (H2O2), που παλαιότερα είχε 

ευρύτατη χρήση στην ιατρική, εξαιτίας της  αντιμικροβιακής  του δράσης. Στα φαρμακεία 

πωλείται με το όνομα οξυζενέ, με περιεκτικότητα  3,4 % w/v σε H2O2. 

α) Να υπολογίσετε τη μάζα (σε g) του H2O2 που περιέχεται σε ένα φιαλίδιο που περιέχει 

250 mL του παραπάνω διαλύματος. (μονάδες 7) 

β) Nα υπολογίσετε τη συγκέντρωση (σε Μ) του οξυζενέ. (μονάδες 9) 

Τα τελευταία χρόνια η ιατρική κοινότητα προτείνει, για την επούλωση τραυμάτων, τη χρήση 

διαλυμάτων H2O2 με περιεκτικότητες μικρότερες από 0,2 % w/v.  

γ) Να υπολογίσετε τον όγκο  διαλύματος οξυζενέ περιεκτικότητας 3,4 % w/v που πρέπει 

να αναμειχθεί με νερό προκειμένου να προκύψουν 500 mL διαλύματος H2O2 

περιεκτικότητας 0,17 % w/v. (μονάδες 9) 

Δίνονται τα 𝐴𝑟 (H) =1  𝐴𝑟 (O) = 16 

(Μονάδες 25) 

 


